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Ata da (12)ª décima segunda sessão ordinária do (2)º segundo ano do (2)º segundo período 
referente a (15)ª décima quinta legislatura realizada aos quinze dias do mês de maio  do ano 
de dois mil e vinte quatro (16/05/2024) às (9:00) nove horas, horário regimental no plenário da 
câmara Municipal de Santana do Araguaia, estado do Pará. As sessões do mês de abril, eram 
para ter acontecido no dia 24/04/2024, mais de acordo com a portaria nº 004/24,de 25 de abril 
de 2024, alterou a data, em razão do falecimento de um pioneiro da cidade, Sr Adão Franco, 
pai do assessor jurídico e tio da Presidenta da Casa.Esta sessão se iniciou na data de ontem 
mais por motivo de tumulto, a mesma foi suspensa. Presidida pela vereadora Rosa Mônica 
Brito Franco, do (1)º primeiro Secretário Sivaldo Correa Azevedo e da (2)ª secretária, senhora 
Fernanda Raquelle S. de Toledo. Pela chamada nominal, constatou-se a presença dos Edis, 
Adriano da Silva Fernandes, Alexandre Soares Bezerra,Clébio da Silva Costa,Cleonice Brito 
da Silva, Dennes Henrique Rodrigues Silva,Elnatã Alves da Silva, Felipe Bringel 
Oliveira,Fernando Mendes Lima, Isaias Sousa Neto, Luebeth Lopes Brandão,Nailma Silva 
Aquino e Sebastião Alves Moreira.Havendo “Quorum” exigido por lei, a senhora Presidente 
diz a todos quê quer fazer alguns esclarecimentos sobre a reunião de ontem, a sessão foi 
suspensa por não haver condições de continuar por causa do tumulto gerado no auditório,  é 
do conhecimento de todos que temos um Regimento Interno que traz as normas para o 
andamento desta Casa de Leis. Em outras câmaras existe até uma barreira de vidro ou acrílico 
para impedir a passagem do som e a participação popular forçada, mais reza no Regimento 
Interno que para ter direito a voz precisa fazer a inscrição com 48 horas de antecedência e, 
nas redes sociais por aí, falam que alguém foi impedido de falar, que não deixamos a pessoa 
falar, quando na verdade ninguém havia inscrito para o direito de fala, gostaria de pedir  para 
que mantivéssemos a ordem para que eu não seja obrigada a suspender novamente a sessão, 
todos nós temos que ser responsáveis pelos nossos atos, sejamos conscientes de que 
precisamos manter a ordem para podermos dar andamento aos nossos trabalhos. A senhora 
Presidente pede  também  aos vereadores para que não se dirijam ao público, e que as 
pessoas do auditório compreendam que é uma sessão da Câmara e não uma audiência 
pública.Na sequência, a senhora presidente convida a senhora Cléo para oração Inicial onde 
a mesma cita Lucas 11 Versículos 33 e 34, dizendo que antes de tomarmos qualquer decisão 
temos que procurar ter a paz que vem de Deus, pois, se tivermos essa paz é porque o Senhor 
assim o quis e determinou, em seguida faz uma oração espontânea. Continuando, a senhora 
Presidente lembra que ficou de ontem um requerimento pendente, o de nº 057/24, da 
vereadora Fernanda, a mesma fala sobre a convocação dos Secretários de Saúde, de 
Administração e de Finanças para que prestem esclarecimentos sobre o atraso dos 
pagamentos de salários dos Servidores Municipais, a senhora Fernanda continua dizendo que 
desde o ano de 2023 tem questionado a gestão a respeito desses atrasos e nunca foi 
respondida, nem mesmo pelo sindicato da classe o qual ela já oficiou também por causa desse 
descaso, avisa que, o Promotor de Justiça já se encontra na cidade e que protocolará a 
denúncia em defesa de você servidor, independente de que você seja efetivo, contratado ou 
prestador de serviço, o qual sabemos, que prestador é uma maneira de burlar a lei de 
responsabilidade fiscal. Não havendo mais discussões, é colocado em votação o requerimento 
nº 057/24, sendo o mesmo aprovado por unanimidade. A senhora Fernanda então, diz que 
quer incluir um requerimento verbal, onde a senhora Presidente informa que, não aceitará 
requerimento verbal por não estar na pauta, a senhora Fernanda argumenta que iria entrar 
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com esse requerimento ontem, mais que não o fez, porquê a sessão foi suspensa, o Sr. Felipe 
interpela dizendo que alguém do auditório o chamou de cachorrinho, a senhora Presidente 
então, pede ao Senhor Felipe para que ajude a manter a ordem, assim, começa a gerar uma 
pequena discussão onde a senhora Presidente explica que não pode haver discussões entre 
os Edis para com o auditório, que temos que manter a ordem,o Sr. Felipe lembra que na data 
de ontem foi chamado de vagabundo por um professor, o mesmo que quando o encontra na 
rua, beija o seu rosto, assim como Judas Iscariotes, sobre o requerimento da vereadora, o 
senhor vereador diz que é correto que se coloque em pauta requerimento verbal da vereadora, 
mais a presidente diz que foi avisado antes da sessão, que não aceitaria requerimento verbal. 
A senhora Fernanda diz que o Regimento Interno, não há impede de fazer, mesmo porque o 
assunto do requerimento verbal é pertinente, ao assunto discutido no momento, esses 
argumentos geraram então muita discussão acêrca do assunto onde a senhora Fernanda lê 
as cláusulas do Regimento Interno, da Lei Orgânica, que garantem a ela o direito de ir adiante 
com o seu requerimento e na sequência, faz a leitura do requerimento que propõe a abertura 
de uma CPI - Comissão Parlamentar de Inquérito, para apurar a situação da saúde do nosso 
município. Após a leitura do requerimento a senhora presidente solicita que o Assessor 
Jurídico senhor Lucibaldo, faça a leitura dos artigos 186 e 249 do Regimento Interno onde a 
senhora Fernanda o rebate, argumentando que as sessões deveriam acontecer em 4 dias 
consecutivos, no entanto estamos realizando quatro sessões em apenas um dia, generalizam-
se algumas discussões acêrca do assunto onde a senhora presidente disse que o tempo da 
vereadora Fernanda já se esgotou, que irão se reunir na sala de reuniões e que logo voltarão 
para dar continuidade à seção já que está bem tumultuado no momento,  sempre tomamos 
decisões juntos e com calma e que hoje não será diferente, solicita para que todos saiamos 
do plenário e vamos até a sala de reuniões, enquanto isso o auditório continua com seu 
tumulto.Retornando, a senhora Presidente lembra que todos os vereadores sabem do tempo 
que tem para falar na Tribuna, sobre o prazo, para inserir seus requerimentos nas pautas, 
claro, que quem decide o que vai ser votado é o presidente, independente de quem quer que 
seja, é prerrogativa do Presidente decidir, mais tenho procurado ser justa, e, sempre 
colocamos em discussão e decidimos juntos, com todos, e esse foi o motivo  de nos reunirmos 
agora há pouco, quero dizer também que tenho passado maus bocados, desde que estou 
vereadora, ontem foi o dia em que vivi a pior situação da minha vida, me senti coagida pois, 
depois que passou o tumulto da reunião e que, a maioria das pessoas foram embora, alguém 
ficou rodeando a câmara, falando inverdades sobre a minha pessoa, sou filha daqui e todos 
sabem que meu pai é um dos Pioneiros dessa cidade, filmaram a câmara, o que não é 
problema , mais tentaram invadir um carro, isso é um absurdo. Já fui ameaçada, coagida, 
intimidada, e isso é violência política, estão tentando me restringir e não exercer as minhas 
funções de vereadora, na minha família estão todos preocupados comigo e, não acho justo 
que isso continue acontecendo, não é de agora já aconteceu antes, na rua, eu quero pedir 
aos colegas para que possamos contratar uma empresa de segurança, pois estão me 
acusando de algo que eu não fiz, o meu temperamento, não é de briga, quem me conhece 
sabe que prefiro apaziguar, a arma que eu carrego é a minha Bíblia. Estou aqui publicamente 
pedindo a pessoa que vem fazendo essas coisas comigo, não fiz nada contra você, já chega, 
já está bom de parar, caso contrário, terei que registrar um Boletim de Ocorrência e contratar 
alguém para minha segurança pessoal. Peço a todos que me desculpem, mais eu precisava 
fazer esse desabafo, e que Deus me ajude. Prosseguindo a senhora Presidente então diz que 
foi decidido que a senhora Fernanda apresentará seu requerimento, mais todos sabem que 
para o requerimento ser apresentado e votado, o plenário terá que decidir, então fará a 
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votação para saber se a matéria entra em Pauta ou não. Colocado em votação, foi aprovado 
por unanimidade. Na sequência, coloca-se em apreciação o teor do requerimento que é o 
pedido da CPI da saúde que é assinado pelos senhores, Fernanda Raquelle, Felipe Bringel, 
Dennes Henrique, Clébio Costa, Adriano Fernandes e Elnatã Alves. Em discussão, o senhor 
Felipe diz quê, nas redes sociais está sendo taxado de ter sido responsável pelo encerramento 
da sessão de ontem, todos sabem que não, quero neste momento, pedir desculpas a dona 
Nazinha, se em algum momento eu a ofendi, não tive a intenção. Nunca desrespeitei nenhuma 
das senhoras vereadoras e nem faz parte da minha vida esse tipo de atitude, sei que a senhora 
até gravou um vídeo dizendo que eu só falei aquelas coisas para senhora porque a senhora 
é negra, e isso não tem nada a ver ,até mesmo porque não sou preconceituoso, meu pai é 
negro, minha esposa é negra, e, talvez tenha sido pelo calor do momento, mais nunca pensem 
algo de mim porque eu não sou assim, sobre o pedido da CPI ,não é para afastamento de 
prefeito mas sim, para fiscalizar o que está acontecendo, muitos de vocês da saúde e que 
estão aqui no auditório estão de acordo com o pedido, mas estão aqui porquê precisam 
colocar o pão de cada dia na mesa.Será que teremos que ser coniventes com o que está 
errado? Se está errado, temos que descobrir onde está o erro,  a função da CPI é descobrir, 
para fazer o certo e não para afastar prefeito. Com a palavra o senhor Elnatã, que diz que no 
segundo ano do seu mandato enviou  requerimento à Secretaria de Saúde, solicitando a 
prestação de contas, até hoje, nunca foi atendido, e sabemos que a saúde está de mal a pior, 
e nossa função é fiscalizar, não queremos afastar ninguém, queremos esclarecimentos. O 
senhor Dennes, diz que endossa a fala do Senhor Felipe, afinal,a CPI não é para afastar 
ninguém e, sim para investigar se algo está errado, a senhora Fernanda enlecou, 18 denúncias 
em seu requerimento, vejam só, 18, e se alguém aqui for contra, ele próprio fará a denúncia 
no Ministério Público. O senhor Clébio diz que está muito triste por todas essas discussões 
estarem acontecendo dentro desta casa, pois tudo poderia ser muito fácil de ser resolvido, 
sem discussões e sem ofensa. Sobre o requerimento, se diz a favor, não queremos afastar o 
prefeito, nem somos oposição, mais não compactuo com coisas erradas, estamos sempre 
cobrando, mais, nunca nos atendem, Vila Mandí, está novamente sem ambulância, falta 
remédios, falta até Dipirona, então, precisamos saber o que realmente está acontecendo com 
os recursos que vem para o município. A senhora Presidente mais uma vez pede a todos para 
se acalmarem pois, novamente estão tumultuando a sessão. O Sr. Adriano justifica seu voto 
favorável porquê, de  fato, estamos recebendo constantes reclamações sobre falta de 
ambulância, falta de remédio, falta de gerador do hospital e, temos sim que  investigar, qual é 
mesmo a dificuldade? é falta de repasse? Não tenho nada contra a Secretaria de Saúde,e 
termino minha fala dizendo quê “”quem não deve, não teme”. Não havendo mais discussões, 
a senhora Presidente então coloca em votação o requerimento verbal do pedido de CPI, sendo 
REJEITADO, por (08 X 06) oito votos contra, seis a favor. Novamente os ânimos do auditório 
se alteram, onde a presidente mais uma vez precisa intervir e dizer que se necessário for a 
polícia retirará do recinto aqueles que promoverem a desordem, nesse momento pede ajuda 
da polícia para conter um pequeno tumulto ao fundo, mantida a ordem, a senhora Presidente, 
determina a leitura da matérias pautadas para a sessão de nº 12ª, à saber; Projeto de Emenda 
a Lei Orgânica nº 001/24, de autoria dos vereadores, Rosa Mônica, Sivaldo Azevedo, 
Fernanda Raquelle, Dennes Henrique e Adriano Rodrigues, sobre a alteração do § segundo 
do artigo dezoito, da Lei Orgânica Municipal,  que trata da fixação do número de vereadores 
para a Câmara Municipal de Santana do Araguaia, Pará; Requerimento nº 060/24, de autoria 
dos vereadores no Luebeth Brandão e Nailma Aquino, ao poder Executivo Municipal para quê, 
seja realizado com urgência um mutirão de limpeza pública e operação tapa buracos nos 
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setores Seringal I e II nessa cidade; Requerimento nº 061/24, de autoria da vereadora 
Fernanda Raquelle, ao poder Executivo Municipal, para que a Secretaria Municipal de Saúde 
encaminhe para  a Câmara Municipal, no prazo legal, relatório constando todas as 
ambulâncias existentes no município, seu estado de funcionamento e conservação, onde as 
mesmas estão atendendo, acompanhada de seus respectivos documentos; Requerimento nº 
062/24, de autoria do vereador Sivaldo Azevedo, ao poder Executivo Municipal, para que  
determine e promova    a imediata e urgente limpeza no bairro rodoviário, bem  como a 
recuperação das  ruas e avenidas; Requerimento nº 063/24, de autoria da vereadora Rosa 
Mônica, ao Poder Executivo Municipal, para quê determine e promova o bloqueteamento do 
pátio, do prédio do quartel do 30 CIA da PM/PA de Santana do Araguaia.Com a palavra, a 
senhora presidente que coloca em apreciação o Projeto de Emenda a Lei Orgânica nº 001/24, 
que sem discussão, foi aprovado por unanimidade; Requerimento nº 060/24, de autoria dos 
vereadores Luebeth e Nailma, aprovado também, sem discussão, por unanimidade. Com a 
palavra a senhora Fernanda quê fala sobre o requerimento nº 061/24, de sua autoria, 
lembrando quê como sempre, pauta é Saúde, embora esteja tudo bem na saúde 
continuaremos pedindo e, não é de agora que pedimos é que somente agora temos público 
para ver o que fazemos aqui, fico triste em saber que é perda de tempo ficar discutindo saúde 
aqui, afinal de contas, onde vítimas são conduzidas em cima de caminhonete por falta de 
ambulâncias, e dizem que saúde vai muito bem obrigado, quem quiser informações sobre o 
que fazemos aqui a respeito de saúde, veja no Portal da Transparência, as pautas de todas 
as sessões estão lá, para provar que desde 2021 estamos cobrando explicações sobre a 
saúde  para poder entender porque que colocamos 17.000.000,00, (dezesete) milhões nas 
contas da saúde e a saúde vem chorando desta forma. Colocado em votação, o requerimento 
nº 061/24, é aprovado por unanimidade. O requerimento nº 062/24, de autoria do vereador 
Sivaldo, sem discussão aprovado por unanimidade. Requerimento nº 063/24, de autoria da 
presidente, onde é a mesma diz que é de suma importância que esse trabalho de 
bloqueteamento no pátio do quartel seja feito, o mais rápido possível, sem discussões, 
aprovado também por unanimidade. Nada mais  havendo a tratar, a senhora Presidente pede 
então para que todos permaneçam no plenário, para podermos dar início às sessões do mês 
de maio, e determina que lavre esta ata, que será arquivada também de forma digital no acervo 
da Câmara Municipal. 
 

 

 


